
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E 

CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, o Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária do 

mês em curso.  Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 de 

27 de Janeiro de 2023: Sr.º Marcelo Ferreira de Sant’Anna (Representante dos Professores das 

Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel e 

Sr.ª Anália Timóteo Gomes Comucci  (Representantes dos Servidores Técnico-administrativos 

das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Maria Fernanda Tavares 

Falcão Antônio, Sr.ª Pamela Carvalho Franco Villas Boas e Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira 

(Representantes dos Pais de Alunos da Educação Básica da Rede Pública do Sistema Municipal 

de Ensino); Sr.º José Elias do Nascimento Neto (Representante da Secretaria Municipal de 

Educação) e Sr.º Ricardo Lima da Silva (Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e 

Planejamento). A reunião iniciou-se após constatar-se a existência de quórum. Em sequência 

apresentou-se a pauta do dia: 1. Informes Gerais (Status processo nomeação), 2. Leitura e 

aprovação das Atas dos meses de novembro e dezembro/2023, 3. Distribuição do calendário 

reuniões/2024, 4. Apresentação da planilha com despesas da FR 142 – Sr. º Ricardo, 5. Outros 

assuntos. Iniciou-se a reunião com a informação do status do processo de nomeação dos novos 

conselheiros em substituição aos que saíram. O processo encontra-se em fase de atendimento 

de exigência. A seguir, deu-se ciência da saída da conselheira Sr.ª Silvia da Silva Benita Souza, 

representante do segmento Conselho Tutelar e reiterou-se a exclusividade do uso do Riocard 

apenas e tão somente nas atividades fim do Conselho. Continuando, em substituição à leitura 

das Atas, Sr. º Ricardo apresenta a planilha contendo as informações da execução 

orçamentária/financeira de 2023. Discorre sobre as despesas custeadas com a FR 142-

FUNDEB. Neste momento, Sr.ª Pamela fala sobre a prestação de serviço do ônibus da Liberdade 

e questiona como se dá o pagamento da referida despesa. Esclarece que, sua pergunta resulta 

da sua incompreensão de como uma prestação de serviço executada de forma precária pode 

ser paga. Sr. ª Rosana responde que cabe aos gestores desse e de outros contratos observarem 

suas execuções e desta forma atribuir os descontos devidos, assim como, sanções previstas em 



lei. Sr.ª Priscila solicita que se convide o(s) gestor(res) deste(s) e de outros contratos para falar 

ao Conselho. Sobre os últimos acontecimentos meteorológicos que assolaram este Município 

(chuvas, ventanias, alagamentos), os conselheiros gostariam de saber como a Secretaria se 

comporta frente a situações que trazem danos estruturais às Unidades Escolares. O Sr.º Ricardo 

responde que a parte de infraestrutura fica sob a responsabilidade do Conservando para 

pequenas obras, e de empresas contratadas (obras de grande vulto), que por vezes, podem ser 

custeadas pela FR 142 – FUNDEB. Sr. º Marcelo quer saber a diferença existente nas FR 

1.540.142 – 1.541.142 e 1.543.142 e o Sr. º Elias responde que a distinção está na origem da 

tributação. Sr. º Ricardo continua com a explanação dos valores utilizados na FR 142 no 

exercício/2023 e reitera que os números ainda não foram validados pela Controladoria Geral do 

Município (CGM). E, por nada mais haver a registrar, eu, Rosana Costa, matrícula 10/217.975-

2, investida nas funções de secretária da sessão, lavro a presente ata, que será assinada por 

mim e pelos conselheiros na folha de presença em anexo. 

Rio de Janeiro, 23 de janeiro de 2024.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 

 


